

Resistencia pasiva del pueblo húngaro contra los soviets

Rusia deporta a su territorio los jóvenes patriotas magyares

Disturbios en la región rumana de Transilvania y efervescencia anti-stalinista en Bulgaria

LA MODA EN PARIS



Abrijo en gruesa tela de lana roja, negra y azul. (Creación Hyacinthe Novak)

Reunión de ministros europeos en la O.N.U.

Se acordaron celebrar consultas periódicas mientras estén en Nueva York

Los concurren

Se tratará en la ONU el problema de Chipre

Viena. — Todo el pueblo húngaro, todos los trabajadores intelectuales, los manuales, todos, en fin, continúan oponiéndose mediante una campaña de resistencia pasiva al avasallamiento soviético y han rechazado los llamamientos rusos para que se reintegren al trabajo.

Los trabajadores e intelectuales húngaros repiten continuamente sus demandas de que las tropas soviéticas sean retiradas de Hungría. Los obreros del suburbio industrial de Újpest, que solamente ayer depusieron las armas después de una prolongada lucha, acordaron luego continuar su resistencia y proseguir la huelga general hasta que sus peticiones sean atendidas por los soviets.

Mientras, en un manifiesto divulgado por los escritores húngaros se dice que la retirada de las fuerzas rusas "es el requisito previo e indispensable para que pueda reinar la paz interior".

En Budapest, algunas tiendas han abierto hoy, pero el público ha formado inmensas "colas" ante la carencia de alimentos y artículos de primera necesidad.

Los trabajadores de las grandes instalaciones industriales de la isla de Csepel, al Sur de Budapest, continúan desafiando el anillo de hierro ruso que rodea la isla y siguen lanzando llamamientos a la nación para que secciones el para general.

En Budapest, algunas tiendas han abierto hoy, pero el público ha formado inmensas "colas" ante la carencia de alimentos y artículos de primera necesidad.

Los trabajadores de las grandes instalaciones industriales de la isla de Csepel, al Sur de Budapest, continúan desafiando el anillo de hierro ruso que rodea la isla y siguen lanzando llamamientos a la nación para que secciones el para general.

En Budapest, algunas tiendas han abierto hoy, pero el público ha formado inmensas "colas" ante la carencia de alimentos y artículos de primera necesidad.

Los trabajadores de las grandes instalaciones industriales de la isla de Csepel, al Sur de Budapest, continúan desafiando el anillo de hierro ruso que rodea la isla y siguen lanzando llamamientos a la nación para que secciones el para general.

En Budapest, algunas tiendas han abierto hoy, pero el público ha formado inmensas "colas" ante la carencia de alimentos y artículos de primera necesidad.

Los trabajadores de las grandes instalaciones industriales de la isla de Csepel, al Sur de Budapest, continúan desafiando el anillo de hierro ruso que rodea la isla y siguen lanzando llamamientos a la nación para que secciones el para general.

En Budapest, algunas tiendas han abierto hoy, pero el público ha formado inmensas "colas" ante la carencia de alimentos y artículos de primera necesidad.

Los trabajadores de las grandes instalaciones industriales de la isla de Csepel, al Sur de Budapest, continúan desafiando el anillo de hierro ruso que rodea la isla y siguen lanzando llamamientos a la nación para que secciones el para general.

En Budapest, algunas tiendas han abierto hoy, pero el público ha formado inmensas "colas" ante la carencia de alimentos y artículos de primera necesidad.

Los trabajadores de las grandes instalaciones industriales de la isla de Csepel, al Sur de Budapest, continúan desafiando el anillo de hierro ruso que rodea la isla y siguen lanzando llamamientos a la nación para que secciones el para general.

En Budapest, algunas tiendas han abierto hoy, pero el público ha formado inmensas "colas" ante la carencia de alimentos y artículos de primera necesidad.

Los trabajadores de las grandes instalaciones industriales de la isla de Csepel, al Sur de Budapest, continúan desafiando el anillo de hierro ruso que rodea la isla y siguen lanzando llamamientos a la nación para que secciones el para general.

En Budapest, algunas tiendas han abierto hoy, pero el público ha formado inmensas "colas" ante la carencia de alimentos y artículos de primera necesidad.

Exodo y ayuda en la Hungría martirizada



Estas dos fotos reflejan de un golpe la trágica situación actual del pueblo húngaro. En la parte superior, familias magyares huyen diariamente del terror rojo, en dirección a la frontera con Austria, empleando los medios a su alcance que, como puede apreciarse, son pocos y pobres. En la otra, un convoy de camiones de la Cruz Roja Internacional, con medicinas y alimentos para el martirizado pueblo húngaro, espera junto a la línea fronteriza entre Austria y Hungría, en Klingenthal, el permiso de las autoridades para penetrar en territorio magyar. — (Foto Cifra)

Se ordena el desplazamiento de las fuerzas de policía de las NN. UU. a Egipto

Más tropas inglesas a Port Said

El Gobierno egipcio ha pedido a Moscú los "voluntarios" ofrecidos

Sede de las Naciones Unidas. — El secretario general de la ONU, Dag Hammarskjöld, ha dado la señal de que "comience el desplazamiento" a Egipto de las fuerzas de policía de las Naciones Unidas. — Efe.

MAS TROPAS BRITANICAS EN PORT SAID

Port Said. — Han desembarcado más tropas británicas en Port Said entre crecientes signos de que aumentará la "campaña terrorista" árabe para frustrar la ocupación anglo-francesa de la ciudad.

La mayoría de las tiendas egipcias en Port Said han aparecido cerradas. En muchas de ellas aparecen inscripciones, tales como "Muerte para todo aquel que trabaje para los asesinos".

Octavillas con inscripciones similares corren de mano en mano entre los doscientos mil árabes que todavía se encuentran en la ciudad. — Efe.

ASESINADO

Port Said. — El director de la Oficina postal y telegráfica de Port Said ha sido muerto por unos desconocidos pistoleros.

Este funcionario fue persuadido por las autoridades aliadas para que se reintegrara a su puesto de trabajo con objeto de restablecer las comunicaciones. Pocas horas después fue encontrado muerto a tiros. — Efe.

CONFERENCIA DE PAISES ARABES

Beirut. — Los Jefes de Estado árabes reunidos en Beirut para unificar la política de sus países en la crisis del Oriente Medio se han puesto de acuerdo para estudiar una petición de retirada incondicional de las fuerzas anglo-francesas de Egipto. También estudiarán las medidas que sea preciso adoptar contra Inglaterra, Francia e Israel en caso de que la retirada no se efectúe de acuerdo con la resolución de la ONU.

ACTO DE HOMENAJE A LA MEMORIA DE MENENDEZ PELAYO, EN EL CONSEJO SUPERIOR DE INVESTIGACIONES

Toma posesión el nuevo director general de Correos y Telecomunicación

Madrid. — La experiencia obtenida en los últimos años ha demostrado la conveniencia de que el organismo encargado de la represión de infracciones del régimen de tasas y abastos actúe con la máxima flexibilidad, al propio tiempo que con una identificación plena y total con el criterio y directrices emanadas de la superioridad y los que inspiren las normas del organismo rector de Abastecimientos.

Para lograr tal finalidad, en el "B. O. del E." de mañana aparece un decreto de la Presidencia del Gobierno por el que se restablece en toda su integridad y en los propios términos en que se encuentran redactadas, la ley de 30 de Septiembre de 1940 y el reglamento para su ejecución de 11 de Octubre del mismo año. La Fiscalía Superior de Tasas será, pues, el único organismo competente para sancionar toda clase de infracciones en materia de abastos y tasas.

Se deroga el decreto de la Presidencia del Gobierno de 20 de Julio de 1946. — Cifra.

ACTO DE HOMENAJE A LA MEMORIA DE MENENDEZ PELAYO

Madrid. — Esta tarde la Sociedad Española de Filosofía y el Instituto "Luis Vives" del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, ha celebrado un solemne acto académico ensalzando los aspectos filosóficos de la obra de Menéndez Pelayo, como contribución de ambas instituciones al homenaje con motivo del primer centenario de su nacimiento. El acto fue presidido por don José Ibañez Martín, presidente del Consejo Superior de Investigaciones Científicas; don Juan Zaragüeta y el señor Lora Tamayo.

Intervinieron en el acto el Reverendo Padre Ramón Señal, don Joaquín Carrera y el señor Sánchez de Muniain.

TOMA DE POSESION

Madrid. — El subsecretario de la Gobernación, señor Rodríguez Miguel, dió posesión de su cargo, en nombre del ministro del Interior, al nuevo director general de Correos y Telecomunicación, don Manuel González y González. Entre otras personalidades se hallaban presentes el general don Fidel de la Cuadra; el fiscal, señor Rodríguez Franco; el director de la Escuela de Telecomunicación, señor Novoa y altos funcionarios del Departamento. — Efe.

IMPORTANTES OBRAS EN LA PROVINCIA DE ZARAGOZA

Zaragoza. — El Instituto Nacional de Colonización ha concedido una subvención de 4715.000 pesetas al grupo sindical de Colonización de la localidad de Pina de Ebro, de esta provincia, para la puesta en marcha de un sistema de riego que, mediante bombas movidas por energía eléctrica, elevarán el agua del inmediato río Ebro y convertirá en regadío noventa hectáreas de tierras de secano. El proyecto es de un total de seis millones de pesetas de presupuesto y los labradores beneficiados ascienden a 123.

LA ELECTRIFICACION DE CIUDAD REAL

Villanueva de los Infantes. (Ciudad Real). — En cuarenta y cinco millones de pesetas, aproximadamente, se cifra el importe de las mejoras eléctricas introducidas en amplias zonas de la provincia de Ciudad Real. El presupuesto de la gran línea de Puertollano a Manzanares, de 132.000 v., se estima en unos dieciocho millones; el de la subestación "La Paloma", de Manzanares, en unos siete, y el de las ampliaciones efectuadas, o en proyecto, a diversas redes, en veinte millones.

Reunión de altos gobernantes del Oriente Medio



Tcherán. — Presididos por el Sha de Persia celebraron una reunión en el palacio real los altos gobernantes del Irán y otros países vecinos, para tratar la crítica situación creada en el Oriente Medio y en la que estuvieron presentes el Mayor General Iskandar Mirza (del Pakistán), el primer ministro de Turquía, Adnan Menderes; Nour Said (del Irak) y el primer ministro del Pakistán, Subravaridi. — (F. Cifra)

Dice Eisenhower que la ONU tiene la obligación de oponerse a la intervención de "voluntarios" soviéticos en el Oriente Medio

No es momento apropiado para una reunión de los "grandes" occidentales

Washington. — El presidente Eisenhower ha dicho en su conferencia de Prensa que las Naciones Unidas, con inclusión de Norteamérica como miembro de ellas, tienen la obligación de oponerse a la intervención de "voluntarios" rusos en el Oriente Medio. Afirmó que la política norteamericana es en este momento la de procurar llevar la tranquilidad a aquella zona.

A la pregunta de cómo arrancarían los Estados Unidos a Rusia las ventajas que en el aspecto de la influencia en el Oriente Medio ha logrado, el presidente dijo que no sabe si podrá serlo totalmente, pero lo resaltó que cualquier pequeño país puede darse cuenta de lo que le ocurre cuando establece relaciones demasiado estrechas con Rusia. La URSS, dijo, actúa en aquella región arrojando a una parte y sin preocuparse en absoluto por la otra, pero la acción de los Estados Unidos pretende tener en cuenta la justicia para las dos partes.

Preguntado Eisenhower si los Estados Unidos han de estudiar de nuevo la cuestión de sus relaciones con Rusia, visto el aparente fracaso de la política de cooperación pacífica, el presidente contestó que una gran potencia no ha respetado la Carta de la ONU y que la política norteamericana en tal materia es lograr pronunciar su juicio al respecto las naciones del Mundo. Agregó no debe suscitarse ahora un asunto de tanta envergadura como el presentado por el periodista, pues el problema del momento es liquidar la cuestión egipcia y ayudar a la infeliz Hungría. Añadió que los Estados Unidos no desean de ningún modo perjudicar las delicadas negociaciones que lleva a efecto el secretario general de la ONU.

Afirmó el presidente que todos los corazones latían en los Estados Unidos al unisono de los de los ciudadanos húngaros que tan terrible sufrimiento experimentan, pero que Norteamérica nunca abogó por la rebelión de una población en condiciones en que aquella no puede materialmente prevalecer. Insistió en el derecho de todo pueblo a vivir bajo el Gobierno de su elección.

Sobre su posible reunión con los dirigentes británicos y franceses, el presidente dijo se ha hablado de tal cosa, pero sin concretar nada hasta ahora. Señaló la vital importancia de unas estrechas relaciones entre Estados Unidos y la Europa Occidental. Dijo ha habido diferencias sobre un punto entre Washington y París y Londres, y añadió que mientras las Naciones Unidas resuelvan aquel punto no considera apropiada una reunión de dirigentes de los tres grandes occidentales. Insistió en que, resuelto tal punto, la amistad de Norteamérica con Gran Bretaña y Francia no habrá sufrido merma alguna.

En cuanto a la reunión tetrapartita propuesta por Suiza, el presidente insistió en que los esfuerzos de los miembros de la ONU se hallan concentrados en llevar la tranquilidad al Oriente Medio, por lo que no parece este momento oportuno para tal reunión, reunión que para el futuro no debe descartarse.

LO QUE PIDE MAC CARTHY

Washington. — El senador Mac Carthy ha propuesto que los Estados Unidos se retiren de las Naciones Unidas a causa de su fallo para actuar contra "la agresión rusa en Hungría".

También pidió que la Sede de las Naciones Unidas sea retirada de Nueva York y sugirió trasladarla a Moscú. — Efe.

"NUNCA FUERON TAN NECESARIOS LA AUTORIDAD Y PRESTIGIO DE LA ONU, A LA VISTA DEL GRAVE RIESGO QUE CORRE LA PAZ" (MARTIN ARTAJO)

"España responderá con presteza en servicio de toda causa justa" dijo el ministro español de Asuntos Exteriores en su discurso

Sede de las Naciones Unidas (Nueva York). — En su primera intervención ante la Asamblea general de las Naciones Unidas, reunida en sesión plenaria, el ministro español de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, pronunció un elocuente discurso, cuyo texto se facilita a continuación:

"Sr. Presidente: El Gobierno español, al participar por vez primera en la Asamblea de las Naciones Unidas, expresa públicamente su complacencia por la incorporación de España a este organismo internacional y manifiesta su vivo reconocimiento para aquellas naciones que pidieron su entrada y para cuantas la apoyaron de modo decisivo. Singularmente, lo agradece muy de corazón a los países de su misma estirpe.

El ingreso de España y de las otras 18 naciones que ahora se incorporan a las Naciones Unidas, era, por otra parte, un acto de justicia. Por su propia naturaleza jurídica, una sociedad de naciones debe ser universal y es conatural a los Estados el pertenecer a ella, cuando se trata de Estados soberanos e independientes y siempre que acudan a la organización con el propósito de servir a sus pacíficos designios.

Si nunca tuvo tanta autoridad como ahora esta organización internacional, reforzada con tan importantes colaboraciones, tampoco nunca fueron tan necesarias su autoridad y su prestigio, a la vista del grave riesgo que corre la paz del Mundo. Parece como si

Los gobernadores civiles aplicarán en sus provincias los precios y márgenes que establezca la Junta Superior de Precios

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana un decreto de la Presidencia del Gobierno, por el que se deja en suspenso la delegación de funciones otorgada por el Real Decreto de 30 de Agosto de 1946 y que estableció la delegación en los Ayuntamientos de parte de las facultades de la Comisaría general de Abastecimientos.

Se suprimen las Juntas provinciales reguladoras de precios y márgenes comerciales.

Los gobernadores civiles aplicarán, como delegados provinciales de Abastecimientos en el ámbito de la provincia y de la capital de la misma, los precios y márgenes comerciales que, con carácter general, establezca la Junta Superior de Precios y vigilarán su observancia y vigencia en la realidad.

La Comisaría general de Abastecimientos ejercerá la coordinación y orientación precisas al logro de la necesaria unidad de acción sobre madereros, mercados mayoristas de origen y destino y mercados minoristas, llegando a la instalación de nuevos mercados cuando así sea necesario.

Se encomienda a la Comisaría general la creación y funcionamiento de nuevas Cooperativas de consumo y economato, estimulando el libre entendimiento de los mismos, con las Cooperativas de producción, así como el establecimiento de cadenas de puntos reguladores, directamente o a través del Municipio y de la Organización sindical. — Cifra.

Tanques en Port-Said



Los carros franco-británicos tomando posiciones en una calle de Port-Said. — (Foto Gil del Espinar)

Miscelánea mundial

El doctor Wener Forssmann nuevo Premio Nobel de Medicina

En 1929, se introdujo personalmente un tubo neumático hasta el corazón para realizar estudios. Puede considerarse como precursor de la técnica de sondeo cardíaco. Miles de personas fueron salvadas por este procedimiento. Las operaciones sobre el corazón

Por Walter THEIMER

Hamburgo.—(Exclusivas A. I. Arco para DIARIO DE BURGOS).— El ilustre Dr. Wener Forssmann acaba de ser galardonado con la suprema condecoración del mundo científico. Ya en 1929, cuando todavía era completamente desconocido, comprobó en sí mismo en un valiente experimento, que es posible hacer entrar hasta el corazón, para sondearlo, sin peligro alguno, un tubo neumático. Forssmann no es un investigador académico, vive con su numerosa familia en Bad Kreuznach, como médico común. En el año 1929 redactó en la "Klinische Wochenschrift" (Revista Semanal Clínica) un informe bajo el título "El sondeo del corazón derecho". En caso de cardiopatía es muy a menudo preciso saber lo que pasa en los ventrículos individuales, lo cual, en la mayoría de las veces, no se puede observar exteriormente. El Dr. Forssmann se hizo la reflexión de que debería ser posible hacer penetrar una sonda hasta el corazón, por ejemplo por una vena que desemboca en este órgano. Realizó una experiencia, aparentemente, peligrosa: en la vena del brazo introdujo un tubo neumático muy fino hasta el corazón y tuvo éxito, pudiendo sacar el tubo sin producir alguna herida.

a la larga, se perjudica sólo a sí mismo. El esforzarse más no remedia muchos, puesto que en estado inmóvil del cuerpo, el corazón tiene que presionar cinco litros por minuto por la válvula, cantidad que puede aumentar hasta ser de diez a veinte litros por minuto al moverse o esforzarse el cuerpo. Esto no lo puede realizar el corazón cuando existe una estenosis. El paciente se cae al mínimo esfuerzo. El médico le puede ayudar ampliando la apertura de la válvula por medio de una operación, la cual, hace 30 años, era todavía considerada como extraordinaria. La operación se efectúa, naturalmente, bajo plena narcosis y una reducción transitoria de la circulación. En América se procede aún paralizándolo el corazón por completo, conectando un "corazón artificial" con el sistema de circulación. Después de haber abierto el tórax, el cirujano introduce, también por vía de una vena, un dedo en el corazón. En la punta del dedo tiene puesto un dedal sobre el cual se encuentra una pequeña navaja. Con éste el médico efectúa una incisión ampliando así la apertura de la válvula a un tamaño normal. Entonces saca el dedo, se cierra

el tórax y el paciente está salvado. En Chicago se lograron, ya hace diez años, éxitos sensacionales mediante el sondeo del corazón con los llamados "bebes azules". Estos son niños que nacen con venas falsamente conectadas. Sólo por la de la sangre de las venas llega al pulmón para recoger el oxígeno, el resto vuelve a la circulación. El organismo padece de falta de oxígeno, sobreviviendo la muerte si no se opera, creando una comunicación con la circulación del pulmón. El sondeo del profesor Forssmann se puede aplicar también para la investigación y el tratamiento de otros órganos. Es posible avanzar el tubo neumático por vía del corazón y las venas conectadas con él, hasta el pulmón, el hígado, el riñón e incluso el cerebro. Mientras tanto, el paciente sigue viviendo sin dificultades. A través del tubo se pueden recoger pruebas del líquido de la textura, transportar medicamentos a ciertos lugares, introducir medios contrastantes para tomar radiografías y muchas cosas más. Y todo eso se debe al valiente experimento de este médico alemán condecorado ahora con el Premio Nobel.

Un testimonio escalofriante de la heroica epopeya vivida por los patriotas húngaros

Los rusos han atacado casa por casa empleando la artillería y la aviación

LONDRES.—(Servicio especial para DIARIO DE BURGOS). Una mujer, que ha logrado salir de Hungría, ha dado a conocer una información sobre el comportamiento de las tropas soviéticas en el desgraciado país magyar. Esta mujer, cuyo nombre es el de Estefanía Gyorgyai no tiene inconveniente en decir que es, porque no deja ningún pariente en Hungría. Haciéndose pasar por miliciana comunista, logró llegar a la frontera con un desfiladero de tropas soviéticas y cuando estuvo en ella, se pasó tranquilamente a Austria. De allí salió para Inglaterra, donde tiene una hermana que la ha recogido.

El testimonio de esta mujer es escalofriante. Según ella, los rusos han atacado a las patriotas casa por casa, con una saña formidable. No hacia Italia más que en un edificio se hiciera luego o se tuviera la sospecha de que desde él se había disparado, para que los rusos colocaran frente al mismo a un destino de tanques, que abrían fuego sin par. A veces, estos tanques eran sustituidos por artillería, que lanzaban sus granadas a cero sobre la casa, aunque en ella no hubiera nadie. Cuando los patriotas resistían en edificios de construcción fuerte, los rusos empleaban aviación en cantidad. Según Estefanía, los húngaros patriotas creen que Rusia es capaz de emplear bombas atómicas contra Budapest y lugares donde los patriotas luchan en masa, para aniquilarlos. Por lo menos, bombas atómicas de calibre mediano. Esta mujer dice que los niños húngaros han dado un ejemplo al mundo. Afirma haber visto en la calle Rajosi-Zsilinski a muchachitos de doce y trece años lanzarse tras los grandes tanques rusos Stalin y aniquilarlos con las ya clásicas botellas de gasolina. En la calle Isabella, un destacamento de infantería soviética fue aniquilado por los patriotas, en un santiamén, 50 soldados rusos fueron ametrallados y muertos todos los jóvenes húngaros. El mayor de todos y jefe, tenía 19 años. La revuelta de Budapest es una epopeya de la brava juventud magyar.

Estefanía Gyorgyai dice que ninguna mujer se atreve a salir a la calle, temerosa de las bestialidades de los rusos. Como en 1945, las jóvenes húngaras que tienen que salir a la calle salen disfrazadas: sucias, avorazadas, disfrazadas así para parecer viejas y evitar así la concupiscencia de los mongoles soviéticos. En el hospital de la calle Gellöel, los ru-

sos se llevaron a todas las enfermeras con una excusa, y no se les ha vuelto a ver. Por último, afirma que los húngaros no pueden soportar la bala sangrienta que son sometidos por las mermadas de Bulganin. Desde luego, la URSS acabará con la rebelión patriota, pero los rusos serán para siempre odiados de los húngaros. Incluso, de los comunistas.

Ha comenzado el proceso de Otto John

Se trata del primer juicio celebrado en Alemania occidental por traición a la Patria

BONN.—(Servicio de Deutoko Arco para DIARIO DE BURGOS). El pasado lunes comenzó en Karlsruhe, el primer gran proceso por traición a la patria, en la República Federal, que ha despertado gran interés no sólo del público alemán sino del extranjero. El ex-presidente del Departamento Federal de Garantías Constitucionales, Otto John, tiene que defenderse ante los jueces del Supremo Tribunal Federal. No puede afirmarse todavía hasta que grado este proceso tendrá carácter de sensacional. El asunto es muy conocido. El ex-presidente huyó, el 20 de Julio de 1954, bajo circunstancias muy aventuradas, del Berlín Occidental a la zona soviética de Alemania. No menos novelesca fue su sorprendente vuelta a la República Federal en Diciembre de 1955. John fue detenido y después de un examen previo, el cual duró diez minutos, comparecerá ahora ante sus jueces. Cual es el tribunal que tendrá que juzgar sobre si ha cometido traición de secretos del Estado y si será condenado a prisión?

Karlsruhe, es la sede de los tribunales más importante. Al lado del Tribunal Supremo Federal hay el Tribunal Federal de Garantías Constitucionales. Este último fue establecido como garantía suplementaria para la existencia del Estado democrático. El Tribunal Supremo Federal tiene dos tareas: Primero es la institución más alta para todas las causas civiles y cri-

Chile va a construir el túnel más grande del Mundo

Costará 12 millones de dólares y tendrá una longitud de 25 kilómetros

SANTIAGO DE CHILE.—(Servicio especial para DIARIO DE BURGOS). Dentro de algún tiempo Chile contará con el túnel más largo del mundo, por el que quedarán unidas las ciudades de Santiago y Valparaíso, a través de la formidable montaña denominada La Dormida. El proyecto, que costará un total de 12 millones de dólares, acaba de ser dado a conocer, coincidiendo con la celebración de las bodas de oro del Simplicio, en los Alpes, que tiene 19 kilómetros de largo y sirve para unir Italia con Suiza. El túnel chileno tendrá una longitud de 25 kilómetros, acortando la distancia actual entre Santiago y Valparaíso en unos 70 kilómetros. Durante el periodo colonial la única ruta natural que existía entre Santiago y Valparaíso, cruzaba la cadena montañosa costera cuyo cerro es La Dormida. Cuando hace cerca de cien años se tendió la actual línea de ferrocarril entre las dos mencionadas ciudades, la parte más alta de la referida cadena de montañas, se vio que constituía una barrera infranqueable.

Como consecuencia de ello, la línea férrea fue tendiéndose hacia el Norte, para bordear el gigantesco cerro de La Dormida por medio de una gran curva que tiene una longitud de 60 kilómetros. Hasta hace poco tiempo, el impacto de esta histórica decisión no había dejado sentir sus efectos en la economía chilena. Sin embargo, después de la segunda guerra mundial, a la que siguió una gran expansión económica y un enorme desarrollo de los ferrocarriles, se pudo apreciar que esta larga curva representaba un grave inconveniente para la economía del país.

Los trenes de Valparaíso a Santiago tienen que reducir su tonelaje y su velocidad ante las continuas curvas que tienen que pasar al desplazarse de una a otra parte. Los ingenieros chilenos escudricen que cuando el túnel se construyera, Chile podría ahorrar más de un millón de dólares anuales en los costos de operación de sus ferrocarriles.

Con la apertura del túnel, la línea férrea de Chile a Valparaíso, que se encuentra electrificada, necesitará 4.000 kilovatios menos diarios, que se destinarán a la industria del país. De otra parte, el ahorro directo de dólares que hemos mencionado, se unirá la posibilidad de incrementar el tráfico ferroviario por la línea y de reducir en más de hora y media el tiempo necesario por los trenes, actualmente para cubrir la distancia entre las dos ciudades.

El proyecto de construcción del túnel coincide con la continua modernización de los ferrocarriles chilenos, que acaban de adquirir a la General Electric norteamericana 31 locomoto-

ras diesel-eléctricas, para atender sus nuevas necesidades de transporte. En la actualidad los ferrocarriles de Chile cuentan con más de 200 locomotoras eléctricas, de las que la mitad aproximadamente prestan sus servicios en las ricas regiones del Norte, donde se encuentra la principal industria de nitratos y acero del país.

Pasatiempo CRUCIGRAMA

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10

HORIZONTALES.— 1: Consonante.— 2: Existe.— 3: Instrumento para rayar el papel.— 4: Estomago de las aves.— 5: Cada una de las divisiones de la baraja.— 6: En la leche.— 7: Envío.— 8: Estrellas temporarias.— 9: Nosotros.— 10: Consonante. VERTICALES.— 1: Consonante.— 2: Gran extensión de agua.— 3: En las flores.— 4: Rey de los judíos.— 5: Capital de Corea (inventado, cambia una cosa de sitio).— 6: Ambulancia (temenito).— 7: Humillitas.— 8: Sujeto con cuerdas.— 9: Vocal.

Clínica VARA LOPEZ

Abierta a toda clase de enfermos, excepto mentales e infecciosos, pueden ser asistidos por sus médicos de cabecera o especialistas. CIRUGIA GENERAL.— TRAUMATOLOGIA.— PARTOS. Servicio de Ambulancia. Informes en la Administración. Teléfonos, 2210 y 2326. Censura Sanitaria número 180

Teatros madrileños

Reposición del "Rey que rabió" con carácter de estreno

La única comedia de Pitigrilli no añade gloria al famoso escritor

MADRID.—(Servicio de ARGOS especial para DIARIO DE BURGOS).— Prohibida la reproducción. Aparte del fastidioso acontecimiento de haber llegado a su centésima representación en el María Guerrero la deliciosa comedia de Buero Vallejo "Rey que rabió", tan esmeradamente montada y dirigida por Claudio de la Torre y tan admirablemente hecha por compañía Hualar, con semana de reposición de la zarzuela "El Rey que rabió" en el Alcazar y el estreno ("seguro") como se anunciaba en los programas, de la única comedia del famoso escritor Pitigrilli, en La Ra.

"EL REY QUE RABIÓ".— Por su gracia cómica, que, aunque resiste ya ingenua, hace reír y divierte todavía al público de hoy, y por su música inspirada y grata, con bastantes rimas y, pues se estrenó en 1891, esta pieza lírica, en tres actos, de Ramos Carrión y Vital Aza y del inolvidable maestro Chapí, es número deseado en toda temporada de zarzuela.

Hay que aplaudir, pues, a Sagi Vela por el acierto de su reposición, máxime cuando se ha hecho con honores de estreno, con decorados nuevos—sencillos y bonitos, jugando en ellos las gradas y estrados un importante papel para la composición de los cuadros y el movimiento escénico—, con ensayo de otros lineas y brillante colorido y con desfiles por el pasillo y pasarela, con todo lo cual el director artístico, Roberto Carpio, dio a la vieja joya lírica un brillo nuevo con encanto de opereta y fulgor de revista. La prueba de que se innovó agradado al público fue que se aplaudió el decorado al levantarse el telón y, en honor a la verdad, hay que decir que más bonito aún que éste del salón real era el de la plaza del pueblo del segundo acto. Otro éxito muy bien conseguido fue el de la iluminación, que culminó en el número del nocturno, también ovariado.

Otra variación sobre la representación ya clásica de "El rey que rabió", fue que el protagonista, en vez de ser interpretado por una mujer, lo hizo el mismo Sagi Vela, en un rasgo de audacia y dificultad que logró superar con el virtuosismo de su voz dulce y flexible. La que estuvo encantadora en su papel de aldeana, en belleza, en compostura de tipo y en voz graciosa, fue Josefina Canalis, y todos los demás—María Fuster, Ramón Cerda, Manuel Gorbía, Juan Pascual, Mariféño Martín, Antonio Sagrera y Fino Moreno—recorran los graciosos personajes con aire caricaturesco y con el cuidado que la revisión requería.

La Orquesta, sin ser numerosa, sonó bien. De los coros, lo que más nos gustó fue su vistosidad, movimientos y composición de cuadros, en especial el de segadores y, más aún, el de doctores, el más original en su presentación. De haberse podido atender las peticiones del público, con sus atronadores aplausos, todos los números se hubieran repido. En resumen, una velada triunfal, difícil de comparable a la de su estreno en 1891, según las críticas de la época que se reproducen en los programas de mano. "SECCIONES DE AMOR".— A falta



Guite ESTE SONROJO A SU HIJO

que tanto puede dañar su porvenir... pues destuye la confianza en sí mismo y le sitúa en inferioridad ante sus compañeros. Vigile su desarrollo intelectual vigorizando su cerebro con

- ACIDO GLUTAMICO
- VITAMINA B1
- FOSFORO

Alimentos mentales específicos contenidos en

FOSGLUTEN RECONSTITUYENTE CEREBRAL

TRINCHERAS

los modelos de mayor actualidad

CENIT TRINCHERAS

de coloridos y formas nuevas

CENIT TRINCHERAS

rectas cruzadas comandos y tipos italianos

CENIT

GABARDINAS, TRICOTINAS, BELLARDINAS, manga rangán y pegada

las calidades mejores, a los precios más convenientes.

CENIT

Plaza José Antonio, 28

Industrias Bliménez Cuando, S. A.

PALOMA, 3. Teléfono, 1130

CALEFACCION

Nuestras instalaciones son garantizadas y el cobro no se efectúa hasta su puesta en marcha en perfectas condiciones.

SANEAMIENTO

Existencias, todo lo que fabrica la Casa ROCA. Precios sin posible competencia. Tarifas y muestras a domicilio

VIVEROS DE ARBOLES FRUTALES José Seoanez. Muy propios para clima frío y tierras pobres. Especialidad en manzanas. Precios económicos. Pidan catálogos y propaganda gratis. LA BANEZA (Léon)

Certina MUNDIALMENTE conocido por su precisión CERTINA El reloj de nuestro tiempo de venta en: OPTICA NACIONAL ESPOLON, I. BURGOS

El Madrid tendrá que jugar un partido de desempate con el Rapid de Viena

Hernando y Pueyo no podrán jugar tampoco el domingo

Posiblemente se forme una delantera "revolucionaria" figurando en ella Roberto

Se gestiona la cesión de Aznar

Las Secretarías del Burgos y del Juventud están trabajando durante esta semana activamente para reforzar sus cuadros respectivos.

Así, sabemos que nuestro primer club, que no podrá contar todavía el domingo ni con Hernando ni con Pueyo, ha orientado sus gestiones para lograr la rápida cesión de Aznar, el antiguo jugador burgalesista, cuestión sobre la que aún está pendiente la solución que adopta la Real Sociedad, a cuyo equipo pertenece, si bien no se ha aminorado en ningún partido, pese a que se anunció su presentación frente al Deportivo de La Coruña.

Habría que esperar, no obstante, a ver lo que pasa. Y mientras tanto se prepara el equipo que ha de actuar el domingo próximo en El Ferrol. Descartados los dos extremos que se encuentran lesionados, parece que se irá a una formación "revolucionaria" en la delantera, con inclusión de Roberto en la vanguardia.

Por otra parte el Juventud, que ha incorporado a Zay en el cuadro de sus jugadores, está tratando de hacerlo también con otro viejo conocido nuestro—Casiano, por más señas—, pero aún no hay nada concreto, aun cuando la cosa parece que está bastante adelantada.

Y esas son las noticias que hemos podido recoger, aparte otra no muy agradable. Es que el viento derribó ayer la valla que se había elevado tras la gradona de general, afectando el derribamiento a las últimas filas...

SORDERA VENCIDA

Con los auriculares invisibles "WEIMER" sin pilas ni hilos. Eliminación inmediata de los zumbidos. Recuperación de la audición normal. Precio 425 pesetas. Pida ilustración gratis a Agencia "WEIMER". Monte ESTORIL. — Portugal

Por tres uno perdió anoche en la capital austriaca

A los siete minutos se lesionó Oliva, por lo que el equipo madrileño actuó con diez jugadores el resto del encuentro

El tanto español fué marcado por Di Stéfano

Viena.— En el partido de vuelta de los octavos de final de la Copa de Europa, el Rapid, de Viena, ha derrotado al Real Madrid, por tres goles a uno. El primer tiempo terminó a cero.

Los equipos presentaron las siguientes formaciones:

RAPID: Zeman; Hala; Golobir; Hanappi; Happel; Giesler; Robert Koerner; Riegler; Dienst; Alfred Koerner; Hoell.

REAL MADRID: Alonso; Añenza; Lesmes; Muñoz; Oliva; Zárraga; Joséito; Marsal; Di Stéfano; Kopa; Gento.

Arbitro: Giesler, de Francia.

El tiempo era frío, reinando bastante niebla. En las tribunas se encontraban más de cincuenta mil aficionados.

Comienza el encuentro, jugado en el estadio de Rater, que inaugura instalación eléctrica, a las 19,30 horas.

A los siete minutos, Oliva, al chocar con el delantero centro Dienst, tiene la desgracia de lesionarse fuertemente en la rodilla, teniendo que ser sacado del campo, al que no regresó en el resto del partido, cosa que perjudicó muchísimo al equipo madrileño, que tuvo que enfrentarse al ofensivo Rapid, con sólo diez jugadores.

A los doce minutos, el interior Riegler, remata un balón contra el poste, desaprovechando una buena oportunidad. Dos minutos más tarde, el mismo Riegler emata de cabeza hasta el interior de la puerta del Real Madrid, un pase de R. Koerner, pero el árbitro anula el tanto por falta de juego, decisión que es ruidosamente protestada por el público.

Muñoz comete una falta a Alfred Koerner a los 19 minutos. Encargado Happel de lanzar el tiro directo, marca el primer tanto desde una distancia de 30 metros, sin que Alonso pudiera hacer nada por detener el colocado y potente disparo del delantero central austriaco.

Los austriacos dominan totalmente en estos momentos, mientras que los españoles, notando la falta de su defensa Oliva, no se muestran peligrosos ante la puerta vienesa.

Alfred Koerner, remata desde lejos, pero tiene la desgracia de que la pelota sea rechazada por el poste.

Alonso despeja de puños un balón, a los treinta y nueve minutos; R. Koerner, quien remata a puerta, donde Zárraga no tiene más remedio que interceptar con la mano. Happel se encarga de labrar el consiguiente penalty y marca el segundo gol de su equipo.

El tercer gol del Rapid fué igualmente marcado por Happel, al lanzar una falta, señalada por fou de Añenza a Tobeitl.

Los austriacos continuaron dominando después del intervalo, pero los falta suerte en los remates, aun cuando tuvieron muchas excelentes oportunidades.

El Real Madrid marco su único

gol tanto a los quince minutos del segundo tiempo, por mediación de Di Stéfano. Kopa dribló a varios rivales cerca del área, pasando después al centro, desde donde Di Stéfano remató hasta el interior de la red, desde una distancia de diez metros. Zeman no tuvo posibilidad de detener el disparo.

Sin incidencias dignas de mención y con dominio más intenso por parte de los austriacos, termina el partido con el resultado de 3-1, lo que hace necesario un tercer encuentro para decidir el ganador de la eliminatoria, ya que el Real Madrid derrotó al Rapid por 4-2 en su primer partido, celebrado el 1 de Noviembre en Chamartin.

Los aficionados vieneses esperaban mejor actuación de los españoles, especialmente de sus figuras Kopa y Di Stéfano, por lo que mostraron señales de disgusto.

El mejor hombre del equipo madrileño fué su extremo Gento, que se mostró muy peligroso en sus internadas. Lesmes también se mostró a gran altura, en la posición de defensa central, dejada vacante por la lesión de Oliva. El guardameta Alonso comenzó regular, pero mejoró mucho en el segundo tiempo, logrando detener todos los balones que le enviaron los delanteros austriacos después del intervalo de descanso. Di Stéfano y Kopa

mostraron algo de su gran clase en acciones aisladas de la segunda parte.

El mejor hombre sobre el terreno fué el defensa central, Happel, que fué quien marco los tres goles de su equipo. También destacaron los hermanos Koernes y Riegler. El portero Zeman se mostró nervioso en las pocas ocasiones en que intervino.

El arbitro del encuentro, Giesler, controló el partido, pero fué abuchado por los aficionados en diversas ocasiones, especialmente al anular el tanto logrado por el Rapid a los setecientos minutos del primer tiempo.

OPINIONES. El entrenador del Real Madrid, Villalonga, manifestó después del partido: "Mis jugadores se pusieron nerviosos después de la lesión de Oliva, lo que nos perjudicó muchísimo. Después del descanso mejoraron, pero no pudieron batir la meta rival más que en una ocasión".

El delantero centro Di Stéfano comentó: "Estoy satisfecho con el resultado conseguido. Con sólo diez jugadores en el terreno no podíamos lograr más. El Rapid hizo muy buen fútbol y el tercer partido será difícil para nosotros. El tiempo, iluminación y campo son buenos".

El defensa central austriaco, Happel, dijo: "Es obvio que el Real Madrid estuvo muy nervioso, aun cuando jugaron con sólo diez hombres, pudieron haber mostrado más calidad, ya que nosotros tampoco jugamos con nuestro equipo más potente".

HOY SE DECIDIRÁ DONDE SE JUGARÁ EL DESEMPATE

Los directivos del Real Madrid y Rapid, junto con un representante de la Federación Europea de Fútbol, decidirán mañana donde y cuando se celebrará el tercer partido, de desempate.

¡¡CALVOS!!

Recuperaréis vuestros cabellos sin pomadas ni medicamentos. Pida GRATIS la publicación ilustrada "Vida del Cabello", editada en español, donde encontrará su caso. Escribid: "KINOL", MONTE ESTORIL. Portugal.

EL RAPID DE VIENA MERECE LA VICTORIA PERO NO ELIMINAR AL REAL MADRID

Viena (Especial para la Agencia LOGOS).— Cuando al finalizar el primer tiempo el marcador señalaba un tres-cero a favor del Rapid, pensé que el Madrid iba a quedar eliminado de la Copa de Europa.

Jugaba el equipo madrileño hasta entonces a un fútbol de su rendimiento y con evidente quebra moral, por la baja de Oliva, lesionado a los cinco minutos de comenzar, por una entrada incorrecta del delantero centro austriaco y ya no reparó el desempeño español en el resto del partido.

Si el mismo Partizan jugoslawo coge en Belgrado a este Madrid, con diez hombres y bajo la natural y lógica desmoralización por ausencia de su jugador central, el equipo español estaría en esta situación eliminado. Pero los austriacos, aun siendo justos vencedores—pues nada hay que alegar en contra de su triunfo—no hicieron nada extraordinario y todo les salió bien.

Villalonga tenía pensado un tipo de partido, una estrategia, pero en fútbol—como en tantos aspectos de la vida—ocurre que las circunstancias mandan y el preparador madrileño tuvo que hacer traspaso total de líneas, al verse obligado a reemplazar a Oliva por Lesmes, poniendo a Zárraga en el sitio de éste y situando a Di Stéfano como medio volante, en la zona de Zárraga.

Con un Madrid bastante desconcertado, a los diecisiete minutos se le castigó con un saque libre lanzado por un medio austriaco y el balón entró por el ángulo, sin que Alonso hiciera nada, quizá sin visión de la pelota, por el desigual alumbrado del estadio vienes. Pero, lo cierto es que el tanto dio ánimo al Rapid y aumentó el nerviosismo madrileño. Se jugaba entonces duro por ambas partes; primero por el Rapid austriaco, con amplia contestación española. Tras un disparo bueno devuelto por el larguero, a los treinta y tres minutos, en una jugada en la que Alonso se encontraba fuera del campo, pero sin peligro, Joséito incurrió en un penalty claro y justo, por ser mano intencionada. Lo que dio lugar al máximo castigo y al segundo gol austriaco.

Y cuando, a los treinta y siete minutos, es decir, dos más tarde, en la primera parte, un disparo de lejos cogió a Alonso desprevenido, apañándose éste, quizá deslumbrado, escurriéndose en el terreno, pensamos que el Madrid iba a quedar eliminado en Viena; pero al llegar el reposo, indudablemente se dieron órdenes que estimamos acertadas, produciendo cambios, todos ellos muy atinados.

El Madrid, sin Oliva, que no volvió a salir, pero más tranquilo, consistente de su misión, hizo juego de ataque y para ello Joséito pasó al medio volante, Di Stéfano a su puesto clásico de eje, Kopa a extremo, que es de donde se ha demostrado no debe

salir, y entonces los austriacos, más preocupados por la puesta en línea de los mejores hombres madrileños, fueron más prudentes y atacaron menos.

Y Alonso, en este tiempo, jugó con su habitual seguridad, sin un solo fallo ni error y cuando, a los quince minutos de esta parte, "mucho más equilibrada, sin acuciamientos, Kopa cedió un balón a media altura, que Di Stéfano clavó en forma inverosímil de remate en la red, pensamos que el tres-cero iba a ser el resultado final, es decir, el derecho a jugar el desempate.

Hubo en esta media hora final mucho emoción, bastante dureza y no gran juego, pero no podía haberlo, porque la lesión de Oliva, al quedar el Madrid con diez hombres, impedía ese fútbol equilibrado que sólo es posible cuando existe una situación normal y esta no podía existir en la lucha entre diez jugadores contra once y en terreno contrario.

Y pese a este triunfo del Rapid triunfo que, insistimos, ha sido justo, tal como se desarrolló el encuentro—nuestro criterio sobre el fútbol austriaco sigue siendo el mismo: son lentos, tiran poco a puerta, juegan fútbol durísimo, pero el Madrid, en el desempate de París—o donde se juegue—debe seguir adelante en la Copa de Europa.

Hanappi fué la auténtica som-

Ud. que busca calidad....

ABRIGOS Cortefiel

Un abrigo, para ser bueno, ha de estar perfectamente terminado y confeccionado en paño de excelente calidad. Los abrigos "CORTEFIEL" le garantizan impecable confección Y SIENDO MEJORES NO SON MAS CAROS

Confecciones CYLSA

De Arte

Nuevos cuadros de Modesto Ciruelos

Hoy será clausurada la Exposición del notable pintor burgalés

Modesto Ciruelos, auténtico maestro de la pintura burgalesa actual, profundo conocedor de las inmensas posibilidades plásticas de nuestro ego, conscientemente inquieto y disconforme, nos ha ofrecido con su última exposición una nueva y magnífica prueba de su categoría artística, presentando cerca de treinta lienzos con temas eminentemente burgaleses en los que campea, junto con su audacia fecunda, la consecución admirablemente lograda de los mejores efectos cromáticos.

Y nadie diga que no es Castilla lo que se refleja en los lienzos de Ciruelos. Ocurre, sin embargo, que nada tiene que ver con la Castilla "ingenua" y consagrada del tópico, pero es una Castilla profunda, auténtica, y hasta más fiel. Tras la embriaguez del color y la relativa dislocación de la forma, los cuadros de escenas campesinas, los temas de animales, los paisajes, poseen una expresión recia y—valga el símil—fuertemente real.

Puesto que en el modo de emplear el color es donde reside la máxima peculiaridad de este modo de pintar, diremos asimismo que en el valor decorativo de los últimos cuadros de Modesto Ciruelos radica también uno de los principales méritos de aquéllos. Hay algunos de tal transparencia que parecen como si una tanada luz les viniera por detrás, prestándoles valor de vidriera.

Una Castilla recia, más vital, más impulsiva, trascendiendo de esta pintura abstracta a la que, si establecemos comparaciones con la anterior producción del autor, podríamos considerar poseer ajustada a una línea firme de actuar. Ciruelos se nos muestra siempre inconforme, siempre audaz, siempre diverso, con perfuicio de una necesaria unidad en su obra. Llegados a este punto, nos parece que el artista posee ya en su mano más que suficientes elementos para centrarse, sin temor de que la propia personalidad pueda confundirse o desvanecerse.

Hoy es el último día señalado para que el público pueda admirar esta interesante exhibición pictórica. A buen seguro que el desfile de personas será más intenso que hasta ahora. Bien lo merece tal nueva muestra de fantasía en que, se nos sirve una Castilla insospechadamente descubierta por el expresionismo de Ciruelos.

A VD. SEÑORA

Si está bien relacionada con la buena sociedad de BURGOS concebiría interesante representación equipos novia. Escribir: Apartado 1154. — BILBAO

Vistazo a la jornada próxima

SEGUNDA DIVISION

- Gijón - Caudal
- Sestao - Tarrasa
- Baracaldo - Santander
- Indauchu - Alaves
- Ferrol - BURGOS
- Rayo - Eibar
- Logroñés - Lérida
- Sabadell - Leonesa
- La Felguera - Avilés
- Gerona - Oviedo

El Burgos tiene a la vista un partido de los relativamente fáciles en teoría. Y decimos en teoría, porque en la práctica no hay un solo encuentro cómodo, máxime cuando en la presente ocasión son tantos los equipos que se ven acuciados por la amenaza del descenso. Y éste es el caso del Ferrol, aunque resulte un poco prematuro hablar de descensos o de ascensos.

Ahora bien, no cabe duda de que si el Burgos vuelve por sus fueros y pone en la contienda todo ese ardor y entrega que exige el fútbol de la Segunda División, puede aspirar a hacer fructifera esta salida. Cuando menos, a neutralizar ese negativo que nos dejó "clavado" el Rayo Vallecano. Repetimos que esa posibilidad estriba en que el conjunto ponga a contribución su mejor espíritu de lucha y en el mayor o menor acierto que nuestra deantera tenga para vulnerar los dominios de Zamorita. Hasta el momento, el Ferrol no se ha mostrado como equipo goleador. Por consiguiente, si el Burgos consigue marcar en el Infernino, esto puede abrir el camino hacia la victoria o el empate. La delantera tiene la palabra.

des frente al Indauchu, que ha empezado a saber ganar en casa. Más comprometido puede verse el vacilante Baracaldo de la presente temporada, frente al recuperado "Racing" santanderino.

En la pugna entre los equipos asturianos, el pronóstico es claramente favorable para el Gijón, que camina hacia el liderato con paso firme y seguro, mientras que el choque de La Felguera puede resolverse en tablas.

Pugna entre colistas en "Las Gaunas", por lo que la lógica inclina el pronóstico hacia el propietario del terreno; pero sin mucha convicción, porque el Logroñés está en un momento francamente difícil. Por lo que se reitera al Rayo, no cabe señalarle muchos apuros para dar cuenta del voluntarismo Eibar.

TERCERA DIVISION

- (Grupo cuarto)
- Mondragón - Real Unión
- Elgoibar - Hernani
- Villafraña - Touring
- Calahorra - Tudelano
- Azcoven - Peña Sport
- Castellón - Beasain
- Vitoria - Anaitasuna
- Alesves - MIRANDES

Nueva salida para el Mirandés, al que con esto se le ofrecen pocas posibilidades de nutrir su menguada cuenta de positivos, al no decidirse a confirmar la recuperación que parecía haber iniciado hace unas jornadas. Esperemos que ahora tenga más fortuna. Desde luego, el contrincante es propicio para intentar puntuar.

Dirigiendo la mirada hacia los equipos que encabezaban la marcha del grupo, advertimos que en Calahorra se ofrece la pugna entre dos "galitos": Calahorra y Tudelano, lo que quiere decir que en la localidad riojana se concentran los aficionados de ambas localidades, para dirimir la supremacía de la ribera del Ebro. El Elgoibar, actual líder, tiene un encuentro cómodo en casa y más fácil es aun el del Mondragón, por lo que las posiciones de éstos no deben peligrar, al menos por ahora.

- J. Leonés - ARANDINA
- Salamanca - Hullera
- Castilla - Palencia
- JUVENTUD - Salsianos
- Benavente - Salmantino
- Europa - Juvenil
- C. Rodrigo - Béjar

Seguindo esa línea de alternativas, por la que mientras uno de los equipos burgaleses viaja el otro actúa en casa, tenemos en esta jornada que la Gimnástica Arandina se enfrenta con un desplazamiento difícil, puesto que en el Jupiter Leonés hay uno de los conjuntos más seguros en su terreno, aparte de contar con elementos de cualidades bien positivas. Encuentro, por tanto, comprometido y que no esperamos de opción a los arandinos para neutralizar alguno de los dos negativos que llevan de lastre como consecuencia de su partido con el Salamanca. Y conste que bien quisiéramos equivocarnos en nuestra apreciación.

El Juventud tiene una "papelita" más fácil. Empieza por jugar en casa y este ya es un factor favorable digno de la mayor consideración. Aun es posible que sus filas se vean reforzadas con la inclusión de Zay, el cual ha fichado por el Deportivo y viene cuidando los entrenamientos, por lo que es posible que el domingo reaparezca. Esto podría suponer una buena contribución al mejor juego de su delantera; pero con la presencia de Zay o sin ella, el Juventud debe superar victoriosamente esta prueba que la visita del Salsianos supone.

El partido cumbre de la jornada—valga ese pomposo calificativo—se dará en "El Calvario", con el choque entre el Salamanca y la Hullera, después del cual esperamos que los propietarios del terreno tomen el mando del grupo, quizá para no dejarle ya hasta el final. El Zamora tiene también una situación comprometida con su partido en Ponferrada y en Palencia se registrará el choque entre los dos equipos locales, lo que le presta un atractivo especial.

Los restantes encuentros, poco dicen o suponen—por la clasificación final.

ANUNCIOS OFICIALES

EN UBIERNA

El domingo día 18 de Noviembre se venderán en pública subasta, carros, máquinas y aperos de labranza. Informes: Herederos de Ignacio Martínez.

Junta Económica del Hospital Militar de Burgos

Hasta las once horas del día veintiocho del actual, en primera convocatoria, y a las doce horas del mismo día, en segunda convocatoria, para los no adjudicados en la primera, se admiten proposiciones para el suministro de VIVERES Y ARTICULOS FRESCOS O DE INMEDIATO CONSUMO, necesarios a este Establecimiento durante el próximo mes de Diciembre y que figuran con detalle en los tabloneros de anuncios del Excmo. Ayuntamiento, Cámara de Comercio e Industria, de esta plaza y en el de este Hospital.

Burgos, 14 de Noviembre de 1956 EL CAPITAN SECRETARIO

Hospital Militar de Burgos

Vacante una plaza de limpiador con carácter eventual, se admiten solicitudes en este Hospital donde se facilitarán cuantos datos interesen.

Pedro-ESCARTIN

Por Melchor FERNANDEZ ALMAGRO
(De la Real Academia Española)

LOS TRECE DIAS DE MARTIRIO HUNGARO

(Así murió la libertad en Hungría)

Capítulo I

Por Herbert BEIMER

EL PRIMER ACTO DEL DRAMA

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Ha sufrido sin necesidad cinco operaciones en el abdomen, con tal de no trabajar y poder así comer en los hospitales

Londres. — El mayor caso de holicazanería registrado en esta ciudad es el de Raymond Hall, de 22 años. Con tal de no trabajar y ser alimentado en los hospitales ha sufrido sin necesidad cinco operaciones abdominales, algunas importantes. Se ha fingido muy bien las enfermedades graves, señalando exactamente los síntomas que los médicos le operaban. Ahora ha sido condenado a seis meses de cárcel. Con lo que le seguirán manteniendo gratis.

LA BOLSA

Madrid. — La sesión de Bolsa de hoy ha acusado nuevamente la presencia de numerosas ordenes de compra, por lo que los cambios han cotizado con mucha firmeza y, en abundantes ocasiones con nuevos e importantes signos de mejora.

Cotizaciones: Interior, 80,20; Amortizable 1908, 92; Abril 1952, 98,25; Noviembre 1951, 90,40; Junio 1953, 98,25; 3 por 100 1949, 83,50 y 3,5 por 100 Julio 1951, 106,25; Exentas, 94; 5 por 100 1965 y 1975, 95.
Acciones: Banco de España, 826; Exterior, 594; Hipotecario, 550; Español de Crédito, 954; Central, 813; Banesto, 504; Ibercaja, 670; Vieaso, 294; H. Chorro, 193; H. Española, 435; Iberduero, 358; Sevillana, 238,50; Eléctrica Madrileña, 277; Hidrociivil, 174; RH, 610; Felguera, 499; Naval, 236; Tabacalera, 202; Campa ordinarias, 280 y preferentes, 230; Explosivos, 609; Hidrotrón, 271; Petroleros, 885; Unión Química, 390; Resinera, 179; Nitrogeno, 308; Altos Hornos, 409; Auxillar de Ferrocarriles, 745; Santa Bárbara, 298; Telefonías, 393; Felsa, 356 y Sniace, 425.—Cifra.

BANCO DE SANTANDER
BANCA - BOLSA - CAMBIO
CAJA DE AHORROS
Español, 12. - B U R G O S

Arboles

Por María AGUADO GARAY

Vi una día cálido y apacible, arrancar tres arbolillos muertos. Tenían dos años escasos de vida, pero la primavera anterior ya no florecieron y oían sin resistencia, mansamente, bajo un cielo castellano purísimo que necesitaba precisamente de los árboles para dejar caer anheladas lluvias.

Aquellos árboles jóvenes, muertos sin pena ni gloria, después de prometer sombra y belleza, fueron sustituidos por otros. Me alegré, porque si el llenado del embalse es imprescindible para la inundación de nuestras ciudades, el árbol, como elemento del paisaje, puede llenar de luz nuestro espíritu. En Castilla, que no es sólo la tópicá llanura sedienta regada de sol, hay montañas, ríos y árboles. Unos árboles a veces imprevistos, como de oasis maravilloso, que dan al viajero la más alegre de las bienvenidas.

Los árboles que crecen en las orillas de los ríos castellanos, son altos y finos, ácidos ascéticos, morales del paisaje dirigiéndose al cielo en línea recta. Los árboles frutales, por el contrario, plantados llusadamente en los pequeños huertos familiares, esos huertos que se riegan con tanto trabajo, sacando el agua desde varios metros de profundidad, son más frondosos, con frutos venidos de sol, quizá más humanos. Los pinos de Soria, de Segovia o de Avila, exhalan su aroma saludable agitados por un viento clavado de hielos y dan su resina generosamente —sangre color de miel— igual que su sombra y hasta su vida, dejando su sitio, al morir, a la que pudieramos llamar nueva generación que se replanta.

Entre los árboles, como entre los hombres, existe una variedad de estilos que hace pensar en igual diversidad de intenciones. Pero el árbol no tiene alma, aunque nos lo parezca y sea capaz de emocionarnos. En cambio, muchos seres humanos, con alma inmortal, parecen no tenerla y no nos causan emoción alguna.

Es que el árbol obtiene su emotiva belleza en lo profundo de sus raíces, ocultas y laboriosas, prolongándose siempre en un esfuerzo constante de superación. En el hoy, cuya exacta profundidad se desconoce siempre, está el alma fuerte del árbol. Su formación, exterior es consecuencia de su fuerza interior. Por eso, cuando los hombres carecen de raíces, no pueden emocionarnos. Sus palabras y sus actitudes son hollazas sin savia, rota en el aire. Las raíces del alma humana se desarrollan en la hondura del estudio, de la meditación, del sacrificio... Y, en aparente paradoja, cuanto más hondas sean, mejor pueden alcanzar el cielo. Como esos álamos estrados de Castilla que parecen intentar el día tras día.

Como símbolo y belleza viva del paisaje, además de riqueza natural, debemos amar el árbol. Y, como obras son amores, plantémoslos vivos en el campo o en las aljeras de la ciudad, veámoslos por la conservación de los de nuestros parques y jardines y aplaudámoslos los proyectos estatales de repoblación forestal. Mientras nosotros, poco a poco, crecemos en profundidad, en vigor de raíces, como ellos.

La lucha por la independencia comenzó con una manifestación de estudiantes que vitoreaban a Imre Nagy y pedían la marcha de los rusos

Las bayonetas y el odio son armas ineficaces para matar la arraigada religiosidad de un pueblo valeroso

La mañana del martes 23 de Octubre comenzó para mí como la de cualquier otro día. Aprovechando que el tiempo era bueno, después de cerca de una semana de frío intenso, me dirigí a pie hacia el hotel Astoria, donde estaba citado con un colega inglés. Por el camino no noté signo alguno de anomalía, como la salvedad de que, como desde hacía varios días, el ambiente de la capital húngara estaba impregnado de una extraña inquietud cuyo motivo era bien conocido de todos: la reciente modificación del Gobierno polaco que al dar cabida en su seno al grupo de comunistas "moderados", había hecho alentar idénticas esperanzas a los "titostas" húngaros.

Para la inmensa mayoría del pueblo húngaro, los comunistas son comunistas tanto si miran a Moscú como a Belgrado. Sin embargo, el odio de las gentes hacia el invasor ruso, sin cuya presencia todo el mundo sabe que el Gobierno comunista nunca hubiera llegado al Poder ni tendría posibilidades de mantenerse en él, es tal que cualquier cosa resulta buena si ello brinda la posibilidad de que el Ejército rojo vuelva a su guardia.

ALGO DIFÍCIL DE OLVIDAR

Cuando al finales de 1944 las tropas rusas ocuparon Hungría, no se hicieron como otros países satélites en plan de liberadores. Para Rusia, Hungría era un país enemigo. Desde que Alemania se anexionó a Austria, la política húngara se había inclinado totalmente hacia el Eje, en parte por razones geográficas pero también, indudablemente, por otras de carácter político. Cuando entre Alemania y la Unión Soviética se repartieron Polonia, Hungría ganó la Rutenia, pasando de este modo a tener una frontera con Rusia, a la que, después, siguiendo las huellas de Hitler, tuvo que declarar la guerra.

No cabe duda que el pueblo húngaro en su gran mayoría, era enemigo de la política impuesta por Horthy. En 1942 se vieron síntomas claros de esta oposición, que obligaron al Gobierno a dictar severas medidas encaminadas a evitar que aquella malquerencia terminara en un conflicto que hiciera saltar al Gobierno germano. Los rusos y los aliados no podían desconocer que la voluntad del pueblo magyar estaba al lado de la democracia, pero unos, los occidentales lo abandonaron a su

suerte y otros, los rusos, lo han esclavizado sometiendo a un yugo to almente ajeno a su manera de ser, a sus sentimientos religiosos e incluso a su postura histórica.

Pese a que en 1944 Hungría declaró la guerra a Alemania y se convirtió, así, al menos "de jure", en un aliado más, los rusos sometieron a sus habitantes a las mismas vejaciones y afrentas que más tarde extenderían por todo la Europa sometida a ellos.

EL SENTIMIENTO RELIGIOSO DEL PUEBLO

Animado por un acendrado fervor religioso, el pueblo húngaro ha sido entre los países satélites el más difícil de conquistar para las doctrinas marxistas, pese a que, por estar formado principalmente por campesinos sometidos desde muchos años al dominio de una aristocracia feudal, parecía el campo más apropiado a la expansión del comunismo.

La Iglesia Católica húngara nunca llegó a ser dominada y en el terreno religioso se le permitió a las gentes una libertad bastante mayor que en otros países comunistas. El Gobierno no se atrevió a atacar de frente al catolicismo y comenzó una lucha solapada de descrédito de las personalidades dirigentes de la Iglesia, que culminó con la condena del Cardenal Primado Mindszenty. Con esta campaña se pretendía derribar un sólido edificio profundamente cimentado en el alma húngara, pero no se consiguió otra cosa que exaltar aún más el odio de las gentes hacia un Gobierno y unas ideas impuestas por la violencia de las armas.

Prueba del respeto y amor que se siente en Hungría por Mindszenty es el hecho de que una de las primeras medidas del pueblo alzado en armas por su independencia fue pedir la total libertad de Cardinal que se encontraba confinado.

Todo el odio acumulado en el alma de las gentes sencillas en el curso de doce años de opresión y tiranía, iba a estallar en la tarde de este día 23 de Octubre que pasará a la historia como símbolo del valor de un pueblo.

LA PRIMERA MANIFESTACION

A las dos de la tarde tuve las primeras noticias de que algo anormal ocurría. Un camarero del hotel nos notificó amablemente que en la Universidad los estudiantes estaban organizando una manifestación "pacífica" para mostrar su simpatía al pueblo polaco que había sabido librarse de los rusos. Sin pensar en el peligro que podía significar para nosotros, extranjeros y alemanes periodistas, al que nos vieron cerca de una manifestación, nos encaminamos hacia la Universidad, en cuyos alrededores se habían encontrado unos tres o cuatro mil jóvenes.

En los primeros momentos, la manifestación se dirigió hacia el Parlamento dando gritos de "¡Libertad!", "¡Viva Naevy!" y "¡Fuera los rusos!", pero sin que se cometiera acto alguno de violencia. A su paso por las calles, muchas personas no estudiantes se sumaron a los manifestantes y al llegar a frente al edificio del Gobierno ya eran cerca de veinte o treinta mil personas. La policía, sin embargo, había sido movilizada con toda urgencia y había acordonado el Parlamento y otros edificios públicos como medida de seguridad. Como empezaron las violencias es cosa que no se sabrá nunca. He oído que un grupo de policías intentó detener a un estudiante y que otros afirmaron que fueron los comunistas afictos al Gobierno los que atacaron a algunos jóvenes. El caso es que a las cinco de la tarde la ciudad se hallaba en un estado total de efervescencia y que se acercaban casi al medio millón las personas que se habían lanzado a la calle, en múltiples manifestaciones, con banderas nacionales y cantando himnos durante mucho tiempo prohibido.

La policía, incapaz de mantener el orden, se había replegado a los puntos vitales de la ciudad,

dejando las calles en manos de los manifestantes. La estatua de Stalin rodó por su suelo en medio de las burlas de las gentes. Algunas tiendas fueron saqueadas y el primer incendio se declaró en la orilla derecha del río.

MI COMPAÑERO Y YO, cansados por las horas que llevábamos en la calle, nos dirigimos a la redacción de la Agencia MIT con objeto de saber la versión oficial del Gobierno sobre lo ocurrido.

"NO DISPAREIS CONTRA VUESTROS HERMANOS"

El edificio de la Agencia estaba rodeado por fuerzas de seguridad, que solo después de mostrar nuestros pases de Prensa nos dejaron pasar.

"No ocurre nada de importancia", nos dijeron, como si nosotros no tuviéramos ojos para ver la gravedad de la situación. Manteniendo esta postura oficial, Radio Budapest hizo un llamamiento al "pueblo democrático y consciente" para que se apartara de aquellos grupos de "bandidos pagados por Occidente", para evitar que hubiera que lamentar desgracias irreparables. Poco después, sin embargo, cambió la versión oficial de los sucesos y el Gobierno reconoció abiertamente que se trataba de una revuelta cuidadosamente preparada por las organizaciones subversivas y que los anti-revolucionarios contaban con armas y municiones en cantidad.

A las diez de la noche, en el centro de la ciudad, los incendios iluminaban el Cielo y el crepitar de las ametralladoras y los fusiles se oía incesantemente. A las siete de la tarde vi cruzar en el puente de Buda a los primeros camiones de soldados húngaros sacados de sus cuarteles por el Gobierno. La gente al principio comenzó a insultarlos pero casi en seguida, al extenderse la noticia de que en otros puntos de la ciudad los militares habían hecho causa común con el pueblo, cambió la postura de esta y comenzó a gritar:

"No disparesis contra vuestros hermanos! Solo queremos la independencia de nuestra patria y que se vayan los rusos!"

En los camiones, con el rostro sombrío, los soldados parecían vacilar. Pronto fui testigo de cómo un oficial amenazaba a un soldado que por lo visto había dicho algo gracioso a los que rodeaban. El soldado no contestó, pero la gente comenzó a insultar al oficial, a llamarle esbirro y otras cosas peores. Entonces estuvo a punto de ocurrir una tragedia, pues el teniente ordeno a sus hombres que bajaran del camión y despegaran la calle. No se sabe si estos hubieran obedecido o no, pero en aquel momento el coche "jeep" del jefe que mandaba el grupo llegó junto al camión y ordeno al oficial que no interviniera. Poco después, la caravana continuó su camino hacia la plaza del Parlamento donde las fuerzas de la policía de seguridad luchaban a tiros con los manifestantes. Según supe más tarde, el jefe de las fuerzas se negó a que sus hombres dispararan contra los sublevados y ordeno a los soldados que se limitaran a custodiar los edificios que les fueron encomendados.

(Copyright by H. Beimer - MIROSPA. Derechos reservados de publicación en España por la Agencia MIROSPA.)

CASO, por RUY



—Y ahora ¿dónde ha guardado mis zapatos?

A la luz del premio Nobel, la figura de Juan Ramón Jiménez se recorta, delicada y energética a la vez, sobre el fondo de la atención universal. Pero las cualidades de la poesía de Juan Ramón Jiménez ya habían universalizado su Musa. Aun siendo muy andaluz y muy español, con gracias de lenguaje que en alto grado cualificaron su poesía no se advierte en su obra nada de eso que suele llamarse "color local", recurso literario muy legítimo, pero que, evidentemente, limita el campo de expansión de todo poeta.

De "legia andaluza" califica Juan Ramón uno de sus mejores libros, el más famoso quizá: "Platero y yo", poema en prosa, impregnado de las más puras esencias de Andalucía, en el campo y en el pueblo: "No me has visto nunca Platero —pregunta el poeta—, echado en la colina, romántico y clásico a un tiempo?" Clásico y romántico, en efecto, es Juan Ramón, sólo en aparente antitesis, pues la unidad de su inspiración y de su temperamento le hace superar cualesquiera contradicciones.

Nada de antitesis ni de contradicción en la obra, completamente renovada y, recreada, del poeta de Moguer, perfectamente inteligible en todas las latitudes. Clásico y romántico, sí, a la vez, como también andaluz y universal. No en vano se incorporada a la Historia de la literatura, con el "visto bueno" de la Academia Sueca. A la doble vertiente del clásico y romántico, andaluz y universal, Juan Ramón Jiménez responde con su obra vastísima, iniciada en 1900 con dos libros, "Ninfeas" y "Almas de violeta", que, obras de un autor casi adolescente, nos sirven hoy para marcar los avances de la obra en marcha, a lo largo de medio siglo bien corrido. El camino, pues, ha sido ascendente, y la dificultad de su trazado ha ido dejando atrás a multitud de lectores, que, prendados de aquellos otros versos tan claros, transparentes y emotivos de "Arias triste", "Jardines lejanos", "Pastorales" o "Laberinto", se sienten un tanto perplejos ante la más alquitrada depuración del nimen abstracto que campea en "Animal de fondo", libro que recoge las últimas vibraciones, hasta ahora, del espíritu del poeta, bajo su persistente preocupación de eternidad, pero con técnica harto distinta a la de sus más antiguas composiciones, dechado de humana ternura y comunicativa aire sentimental.

"El amor ¿a qué huele? Parece cuando se ama que el mundo entero tiene rumor de primavera. Las hojas secas tornan y las ramas con nieve,

y él sigue ardiendo y joven, oliendo a rosa eterna. Por todas partes abre guirnaldas invisibles, todos sus fondos son líricos, risa o pena; la mujer a su beso cobra un sentido mágico que, como en los senderos, sin cesar se renueva. Vienen al alma músicas de ideales conciertos, palabras de un brisa liviana entre arboledas; se suspira y se llora, y el suspiro y el llanto dejan como un romántico frescor de madre-livas". Pero la poesía de Juan Ramón Jiménez, a lo largo de libros, revistas y años, va dejando de esa romántica realidad de luces, sombras, colores, fragancias, murmullos y melodías, para hacerse conceptual y metafísica. Entre los poemas reunidos bajo el título "La estación total con las canciones de la nueva luz", en libro aparecido pocos años ha, encontramos composiciones abstrusas, oscuras, como la titulada "Frente":

"Cuanto infinito abarcado Desde esta piedra del mundo No estoy en él desde aquí Sino en el ya de lo último"

Y sin embargo, la filosofía cifrada en ese poema, no le ha obstruido nunca a Juan Ramón la fluida vena de su incomparable lirismo, caudaloso y refinado a la vez. Precisamente ahora, en los días tristes de la muerte de Zenobia, leyendo los poemas de la última época, hemos dado con uno que parece inspirado por la pérdida de la dulce y abnegada esposa: "No te has ido". Es que antes, unidos cuerpo y alma estabas entre el mundo, Y ahora no te has ido, alma y cuerpo distantes, el mundo está entre tí".

Vease cómo la expresión poética de Juan Ramón Jiménez es de acento universal: sencilla, ceñida, exacta, más allá del idioma por el dominado en el último secreto, de todas las lenguas: la precisión. Y la palabra es también precisa en la poesía de Juan Ramón Jiménez cuando el alma andaluza la toca con su alada y grácil mano.

Nieva en la Sierra madrileña



Diez toneladas de víveres y medicamentos serán enviadas a Hungría dentro de pocos días. Unificación de tarifas en el "Metro"

Madrid. — (Crónica de "Tachin" para DIARIO DE BURGOS). El diario "ya", recoge en su número de hoy un suelto de "Le Figero", de París, en el que se consigna que, demostrado reiteradamente que este periódico supo siempre someter sus intereses profesionales a los nacionales, por eso mismo puede protestar con holgura contra el modo como fue informada, durante las recientes operaciones de Egipto. "Nuestros corresponsales —prosigue—, obliga-

dos por las autoridades militares, a vivir en la imposibilidad de transmitir una sola línea a su periódico hasta que llegó el "alto el fuego". Con este silencio impuesto, las informaciones —francesas suministradas por los despachos ministeriales de París, fuentes —hexacas. Ayer mismo nos llegaba un texto inexplicablemente tachado por la censura y, en efecto, tuvimos conocimiento de los párrafos prohibidos. Estos procedimientos son inadmisibles e indignos de una autoridad militar o civil consciente de sus deberes frente a la opinión".

VOLUNTARIOS. Nos cuenta hoy Miquelarena, que en el dibujo político del "Evening News" el camarada primero se dirige al camarada segundo y les dice: "Buenos días, aquellos a quienes se ordenó que manifestaran espontáneamente su indignación ante la Embajada británica, deben figurar en la lista de voluntarios de Egipto. El pueblo no debe ser decepcionado".

El tiempo

El puerto de Piqueras cerrado por la nieve

Madrid. — El tiempo, Información general. Se han registrado chubascos débiles en Galicia, Cantabria, algún punto de Cataluña y Baleares. En los Pirineos los chubascos fueron de nieve. En el resto de la Península se mantuvo el cielo poco nuboso en general, pero con vientos fríos de componente Norte.

Temperaturas de Madrid: Máxima, de 12 grados a las once horas y mínima, de 1,4 grados a las 5,45 horas. Temperaturas extremas de España: Máxima, de 19 grados en Alicante y Málaga y mínima, de un grado en Albacete.—Cifra.

EL PUERTO DE PIQUERAS, CERRADO POR LA NIEVE

Madrid. — La inspección central de circulación y transportes por carretera del Ministerio de Obras Públicas, comunica que se ha cerrado al tráfico, a causa de la nieve, el puerto de Piqueras, en la carretera, de Madrid a Pamplona. Por la de Navacerrada, en la de Madrid a León por Segovia, se debe circular con precauciones, por la existencia de hielo sobre el firme.—Cifra.

NOTICIAS BREVES

A partir de hoy, la tarifa del "Metro", unificada, será de sesenta céntimos, conservándose las tarifas para obreros a determinadas horas.

Anúnciese en DIARIO DE BURGOS

"Créame, es formidable"



TIROZETAS aleja el dolor más terrible. Las tabletas TIROZETAS están indicadas contra las INFECCIONES e IRRITACIONES DE GARGANTA Y BOCA, CATARROS, GRIPE, ETC.

TABLETAS TIROZETAS DE TIROTRICINA VITAMINA C Y BENZOCAINA

Escucha la emisión "Historias de la Piratería", patrocinada por tabletas TIROZETAS, el próximo domingo en Radio Castilla a las seis de la tarde